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PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY
7. září 2013

9.30 – 10.30 Sobotní škola uvádí Kubík Vladimír
Společná píseň č. 288 a modlitba
Sobotní škola v malých skupinách
Sbírka na misijní projekty CASD
Společná píseň č. 193 a modlitba

10.30 – 10.45 Přestávka
10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí Klouda Vladimír

Varhanní preludium: Špinarová Eva
Společná píseň č. 279
Sborová oznámení

Introit: Ž 44,1-9
Společná píseň č. 7
Přímluvná modlitba: Pavlík Martin
1. čtení z Bible – Jan 17,20-26: Jonczy Michaela (vsedě)
Píseň pěveckého sboru: Bruno Coulais: Job 38
2. čtení – Řím 8,35-39: Vlachová Viki (vestoje)
Modlitba před kázáním: Králová Jarmila

Kázání – Balcar Michal
„Hledání konstanty“

Společná píseň č. 49
Modlitba: Balcar Michal
Sbírka pro potřeby sboru
Poslání: 1 Pt 4,7-8
Společná píseň č. 280
Varhanní preludium

14.00 Odpolední shromáždění s kázáním: s. Škarvadová

PROSÍME VŠECHNY o VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.
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OZNÁMENÍ SBORU VINOHRADY

1. Dnes dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží náš nový  
kazatel, bratr Michal Balcar, odpoledne bude kázat s. Škarvadová. 

2. Příští sobotu poslouží kázáním Božího slova učitel tologického  
semináře CASD bratr Roman Mach.

3. Na dnešní odpoledne jsou členové a příznivci oddělení Křesťanské-
ho domova zváni k setkání u Králů v Masečíně. Děkujeme všem,  
kdo reagovali na pozvání. Pro upřesňující informace se případně 
obracejte na Jarmilu Královou.

4. Zítra dopoledne odjíždějí naši senioři na Karolínu, kde spolu prožijí 
svou letošní letní dovolenou. Přejeme jim, ať se plánovaná akce  
s Boží pomocí vydaří.

5. Společenské centrum nabízí: (www.londynska30.cz)

V rámci programu Léto v Barevné kavárně jste zváni na zářijové kon-
certy, které probíhají v prostorách před kavárnou (při nepřízni počasí 
uvnitř). Konkrétní program najdete na vývěsce Společenského centra, 
na nástěnce a na webových stránkách SC.

▫
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 MY POSLEDNÍ ŘÍMANÉ
Gal 4,4

kázání ze soboty 20. 7. 2013 – br. Jonczy Radomír

Když se však naplnil stanovený čas, poslal Bůh svého Syna narozeného z ženy, 
aby vykoupil ty, kteří jsou zákonu podrobeni, tak, abychom mohli být přijati za syny. 
(Gal 4,4) 

I. Čas běží
Někteří z pravidelných účastníků bohoslužeb si ještě určitě vzpomenou na to, že se 
čas od času při bohoslužbě v tomto sále v 11.00 hodin tímto sálem rozezněl zvuk 
starých pendlovek :-). Stávalo se to tenkrát, když naše babička poslouchala kázání 
v bytě umístěném v podkroví této modlitebny a nechala dveře vedoucí z kuchyně do 
světlíku nad touto kazatelnou otevřeny. 
Šlo o hodiny mého otce. Když byl malý, vyzváněly v kuchyni jeho dětství. Tyto téměř 
sto let staré pendlovky jsem po jeho smrti zdědil a dodnes o ně pečuji. Při usínání, 
slyším jejich uklidňující tikot a když se probouzím, ptám se vždy znovu, kam ten čas, 
který odpočítávají, vlastně běží? Padá jen tak do bezedné propasti, nebo směřuje 
k nějakému cíli? 

II. Ve stanoveném čase poslal Bůh Syna
V základním textu  k dnešnímu kázání jsme četli o tom, že když se naplnil stanovený 
čas, poslal Bůh svého Syna, aby nás lidi, jako své děti, vykoupil, vysvobodil od trestu, 
který nás čekal proto, že jsme porušili a stále porušujeme Boží zákon. 
Když se naplnil stanovený čas, poslal Bůh na naši zem svého syna, který se narodil 
z ženy. Mocí svého Ducha Bůh způsobil, že žena – panna, navzdory tomu, že nepo-
znala muže, otěhotněla a porodila chlapce. Ježíš jako člověk a Bůh v jedné osobě 
prožil svůj život bez toho, aniž by se dopustil hříchu a svou bezhříšnost nám pak 
daroval. Za naše hříchy zemřel mučednickou smrtí a svou obětí za nás zaplatil náš 
dluh. Tím nás od hříchu a jeho důsledků vykoupil a spasil.

III. Kdy se čas k tomu naplnil?
Když se naplnil stanovený čas… Kdy k tomu došlo? Odborníci odhadují rok 33 naše-
ho letopočtu, tedy na rok, kdy byl na kříži, vztyčeném na vrchu jeruzalémské hory 
Golgoty, umučen zakladatel křesťanství Ježíš z Nazaretu. Bylo to v době, kdy Řím 
dobyl a podřídil si celý tehdy známý svět. Římany vybudované komunikace a společ-
ná řeč, zvaná řečtina, i antická kultura přispívaly ke snadnější globalizaci tehdejšího 
civilizovaného světa. Zároveň však šlo o dobu, ve které se nad antickou kulturou 
začalo postupně smrákat. 

IV. Znaky provázející čas zániku antické kultury
Rád bych dnes alespoň krátce upozornil na znaky, které soumrak antické civilizace 
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provázely.  Ve své knize s názvem „My poslední Římané“ na ně v roce 1994 naši 
společnost upozornil český literární historik a kritik, dnes už, navzdory mínění prezi-
denta Zemana, profesor Martin Putna.     
1) Vyčerpanost kultury
Prvním znakem krize římské civilizace byla vyčerpanost antické kultury. Díky ní začal 
v občanech římské společnosti převládat pocit, že už je vše probádané, viděné, sly-
šené, napsané a že už prostě není možné vytvořit nic, co by mohlo překročit staré 
horizonty, nic, co by bylo doopravdy nové a mohlo tak strhávat a nadchnout. 
2) Chvála starého
Dalším, v pořadí druhým znakem vyčerpanosti antické civilizace se stala chvála 
všeho starého. Skepse z nemožnosti vytvořit něco nového vedla ke glorifikaci minu-
losti a všeho, co s ní souviselo. Byly vzývány doby statečných a ctnostných předků 
a docházelo k zoufalým pokusům navazovat na vnitřně odumřelé tradice. 
3) Umění ve stylu koláže   
Třetím znakem vyčerpanosti antické kultury bylo to, že lidé té doby začali dějiny zašlé 
kultury vnímat jako skladiště motivů, které lze oživovat a libovolně bez jakéhokoli 
vnějšího řádu kombinovat s očekáváním, že z toho vždy něco vyleze. 
4) Náboženský synkretismus 
Čtvrtým znakem provázejícím soumrak antické kultury byl náboženský synkretismus. 
Vnímání staré kultury jako skladiště použitelných motivů se přeneslo i do nábožen-
ské sféry. V touze mít všechny duchovní mocnosti na své straně, spojoval Říman 
dohromady všechna dříve neslučitelná božstva. 
Možná si v té souvislosti vzpomenete na apoštola Pavla, který na Aeropágu objevil 
oltář neznámému Bohu. Atéňané se tímto oltářem snažili pojistit, aby na některého 
z bohů náhodou nezapomněli. Pavel pak ve svém kázání před antickými učenci na 
tento svůj objev navázal a snažil se aténským učencům vysvětlit, že neznámý bůh, 
kterému vybudovali oltář, není nikdo jiný, než Hospodin, stvořitel a vykupitel nebe 
a země. Ne vždy nám při čtení tohoto textu dochází, že se ona událost odehrála 
v době, kdy na antickou civilizaci začal padat tmavý soumrak. 
5) Touha po emocionálním a fundamentalistickém náboženství
Dalším, v pořadí již pátým znakem vyčerpanosti antické kultury se stala touha po 
emocionálních zážitcích a po náboženství fundamentalistického typu. Nábožen-
ství v  té době neztratilo na aktuálnosti, změnilo jen svoji funkci. Stalo se formou 
k  dosažení rychlého a snadného mystického zážitku a příležitostí k lacinému úniku 
z tíživé reality života. 
Chaotický kolážovitý svět byl náboženským synkretismem zjednodušen a zpřehled-
něn. Tady je dobro a tady zlo, bílá a černá. Svět polostínů zmizel. Neexistuje. Kdo 
není s námi, je proti nám :-).
6) Tanec na sopce         
A je tu poslední, šestý znak vyčerpanosti antické kultury. Putna ho nazývá „Tancem 
na sopce“. Vzpomenete si z hodin dějepisu, co dělá klasický Říman, když už ze své-
ho horizontu nevidí nic, co by mu dodávalo naději? Začíná tančit a volat: „Jezme, pij-
me, zítra zemřeme.“ Vlastní smrt pro Římana zůstává jedinou jistotou, na kterou však 
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nemá sílu myslet, a tak se na ní raději snaží konzumním stylem života zapomenout. 
Svou vlastní smrt pak ještě urychluje tím, že ničí své zdraví olovem z městských 
vodovodů, variantními sexuálními rozkošemi a k tomu si ještě do svých legií za malý 
peníz pronajímá hladové, vitální, agresivní a zkázu přinášející barbary…

V. Křesťanství vyřešilo krizi antické civilizace
Když nastal stanovený čas… Složitost a bezvýchodnost antické civilizace mohl doo-
pravdy vyřešit jen Boží Syn, Ježíš Kristus, a jeho učení. Spolu se svými učedníky 
Ježíš občanům římského impéria nadšeně zvěstuje své nadčasové poselství evan-
gelia. Obětuje se za naše hříchy, umírá, vstává z mrtvých a na této zemi tak nastoluje 
své skryté, duchovní království. Rané křesťanství tak lidem přináší nové, spásotvor-
né hodnoty a řeší tak vleklou krizi antické civilizace.

V. Soumrak soudobé civilizace 
Proč tady dnes o tom hovořím? Nevybavila se vám při vyjmenovávání znaků cha-
rakteristických pro soumrak antické civilizace teze o historii, učitelce života? Italský 
filosof Umberto Eco už v roce 1972 v knize s názvem „Na okraji impéria“ trefně 
přirovnává Pax Romana k Pax Americana, nástup třetího světa k nájezdům Gótů a 
Hunů, zmizení klasického liberála k zmizení klasického Římana…
Nenapadlo vás, že znaky soumraku antické civilizace dnes znovu nabývají na aktu-
álnosti? Myslíte, že i dnes na počátku třetího tisíciletí existuje pro celosvětovou krizi 
světa nějaké rozumné řešení?
Mám pro vás dobrou zprávu, přátelé. Jak Bůh ráčí, tak vše kráčí. Když se naplní 
stanovený čas, pošle opět svého Syna… Ježíš přijde! Přijde jako Král Králů a Pán 
Pánů, aby nás znovu vykoupil, spasil, zachránil a s definitivní platností na naší zemi 
nastolil své viditelné království slávy.
 
Když vnímám dění kolem sebe, modlím se spolu s prvními křesťany i s vámi všemi: 

„Maranatha – přijď Pane Ježíši. Amen“.
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Advent-Orion nabízí aktuální číslo (i dřívější) 
časopisu Advent v elektronické podobě na svých 
webových stránkách 
http://advent.advent-orion.cz/ 
Z obsahu: 
Téma: Adra a povodně
Vznik organizace církve adventistů
Klíč k manželské harmonii
Vzpomínání bývalých vězňů svědomí
Příběh pro děti / Příloha Pathfinder
Církev obrazem
Lid naděje, nebo lid strachu? (Praktické rady  
v oblasti výživy a potravin)
Knižná evanjelizácia na Slovensku v 21. st.
K zamyšlení: Jeden pohled víry stačí
Věděli jste, že…? Levité to neměli lehké...
Generace padesát plus…

Advent č. 9 jsou modlitební přednášky a jsou vyvěšeny na webu v 
elektronických dokumentech - http://www.advent-orion.cz/edokumenty/

Nové číslo časopisu Za obzorem nabízí kromě 
jiného rozhovor s RNDr. prof. Vladimírem Králem, 
DrSc. 
Z obsahu:
Život je geniální projekt
Co je duše?
Nejezte polévku tak horkou, jak se uvaří
Jak přežít dospívání svého dítěte
Jak uspět v hubnutí
DELETE: Hodnota zapomínání v digitálním věku

Také tento časopis si můžete stáhnout v elektro-
nické podobě na webu Adventu v elektronických 
dokumentech.

Bratr Král byl 31.8.2013 hostem Romana Šmuclera v Nočním Mikrofóru České-
ho rozhlasu. Řeč byla nejen o spoluautorství na jednom z nejvýznamějších vědec-
kých objevů – léku proti AIDS... Pořad je možné si poslechnout ze záznamu na 
adrese: http://prehravac.rozhlas.cz/audio/2956623
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Studujte s námi

Zdravé mlsání chutná i bez cukru!

Přednášející:
B.Th. Jaromír Loder, kazatel Církve adventistů s.d.

Přednášející:
Denisa Kantorová, výživová poradkyně a lektorka racionální kuchyně

Témata vedou:
Roman Uhrin, Robert Žižka, Jaroslav Hejra a další…

Naučte se připravovat si dobrůtky s láskou. Pro vaše zdraví jen to nejlepší.

Po letních prázdninách vás opět rádi přivítáme v prostorách Společenského centra. Můžete se 
těšit na společensko-duchovní program vždy každou sobotu.

Start: 18:00

Start: 10:00

Darwin a New Age
Přednášející: 
Mgr. Libor Votoček, absolvent MFF UK Praha, obor fyzika

Počátek je něco jako základ stavby. Je vesmír a celý náš svět i se všemi jejich obyvateli  stav-
bou? Můžeme vědět něco o tom, jak, kým a přibližně kdy byly položeny jeho základy? Může 
nám v tom pomoci moderní věda? Jak?

Znáte 9 fatálních omylů Darwinovy evoluční teorie? Víte, které z nich se dodnes učí ve školách 
jako vědecká fakta? Co Darwin opravdu (ne)věděl a čemu vlastně (ne)věřil? Existuje i jiný a  
zároveň vědecky relevantní pohled na historii a rozmanitost života?

Start: 18:30

Start: 18:30

Odvěká otázka každého vědce zní: “Je struktura samotného vesmíru a všeho, co je v něm,
odvoditelná z (e znalosti) přírodních zákonů a tzv. konstant?” Je život zákonitý jev? Existuje
něco jako svobodná vůle? Jaká je funkce zákona?

Start: 18:30

Zkuste si představit sto tisíc miliard velkoměst, která spolupracují ve dne v noci na všech 
úrovních své existence a žijí v dokonalé symbióze, nebo počítačovou síť se sto tisíci miliardami  
počítačů, jejíž celková spotřeba energie činí cca 100 W a která nespadne ani jednou za 80 let?

Start: 18:30

Čemu bychom mohli nejlépe připodobnit strukturu a fungování ‘obyčejné’ buňky? Je buňka 
jen senzačním shlukem náhod? Víte, co všechno bylo v buňce nalezeno za posledních 100 let? 
Slyšeli jste někdy o organických kódech, proteinových kopírkách, molekulárních motorech?

Start: 18:30

Start: 18:30

Prameny zdraví o.s. - Společenské centrum
Melantrichova 15, 110 00 Praha 1 (1. patro - zvonek u hlavní brány)

T 774 271 404 E    kantorova@pramenyzdravi.cz W    magazinzdravi.cz

Inspirující aktivity pro lepší život



�

Studujte s námi

Zdravé mlsání chutná i bez cukru!

Přednášející:
B.Th. Jaromír Loder, kazatel Církve adventistů s.d.

Přednášející:
Denisa Kantorová, výživová poradkyně a lektorka racionální kuchyně

Témata vedou:
Roman Uhrin, Robert Žižka, Jaroslav Hejra a další…

Naučte se připravovat si dobrůtky s láskou. Pro vaše zdraví jen to nejlepší.

Po letních prázdninách vás opět rádi přivítáme v prostorách Společenského centra. Můžete se 
těšit na společensko-duchovní program vždy každou sobotu.

Start: 18:00

Start: 10:00

Darwin a New Age
Přednášející: 
Mgr. Libor Votoček, absolvent MFF UK Praha, obor fyzika

Počátek je něco jako základ stavby. Je vesmír a celý náš svět i se všemi jejich obyvateli  stav-
bou? Můžeme vědět něco o tom, jak, kým a přibližně kdy byly položeny jeho základy? Může 
nám v tom pomoci moderní věda? Jak?

Znáte 9 fatálních omylů Darwinovy evoluční teorie? Víte, které z nich se dodnes učí ve školách 
jako vědecká fakta? Co Darwin opravdu (ne)věděl a čemu vlastně (ne)věřil? Existuje i jiný a  
zároveň vědecky relevantní pohled na historii a rozmanitost života?

Start: 18:30

Start: 18:30

Odvěká otázka každého vědce zní: “Je struktura samotného vesmíru a všeho, co je v něm,
odvoditelná z (e znalosti) přírodních zákonů a tzv. konstant?” Je život zákonitý jev? Existuje
něco jako svobodná vůle? Jaká je funkce zákona?

Start: 18:30

Zkuste si představit sto tisíc miliard velkoměst, která spolupracují ve dne v noci na všech 
úrovních své existence a žijí v dokonalé symbióze, nebo počítačovou síť se sto tisíci miliardami  
počítačů, jejíž celková spotřeba energie činí cca 100 W a která nespadne ani jednou za 80 let?

Start: 18:30

Čemu bychom mohli nejlépe připodobnit strukturu a fungování ‘obyčejné’ buňky? Je buňka 
jen senzačním shlukem náhod? Víte, co všechno bylo v buňce nalezeno za posledních 100 let? 
Slyšeli jste někdy o organických kódech, proteinových kopírkách, molekulárních motorech?

Start: 18:30

Start: 18:30

Prameny zdraví o.s. - Společenské centrum
Melantrichova 15, 110 00 Praha 1 (1. patro - zvonek u hlavní brány)

T 774 271 404 E    kantorova@pramenyzdravi.cz W    magazinzdravi.cz

Inspirující aktivity pro lepší život



10

Br. Vladimír Král v rozhlase
Bratr Král byl 31.8.2013 hostem Romana Šmuclera v Nočním Mikrofóru České-
ho rozhlasu. Řeč byla nejen o spoluautorství na jednom z nejvýznamějších vědec-
kých objevů – léku proti AIDS... Pořad je možné si poslechnout ze záznamu na 
adrese: http://prehravac.rozhlas.cz/audio/2956623

Závěry mimořádné konference ČS CASD
Na webu Českého sdružení jsou k dispozici texty výstupů a přijatých návrhů z mimo-
řádné konference Českého sdružení CASD, která se konala v Praze 16. června 2013 
a zabývala se ordinací žen, manželstvím, rozvodem, svatbami v církvi, kulturou, 
zachováváním soboty a uplatňováním církvení kázně. www.casd.cz/cs

Proběhly letní akce...
V létě trávily společně týden dovolené KD1 na Šumavě a KD2 na Karolíně, poté 
se zúčastnila část členů Biblického týdne, kde přednášel br. Daniel Duda. 
Prosíme, dodejte fotografie pro zveřejnění na sborovém webu, aby všichni mohli 
posoudit, jak jste si to tam užili. Můžete sepsat i své postřehy...
Proběhl Hrozinkovský tábor, kde naše Hrozinky XL připravily svým malým kamará-
dům (a jejich kamarádům) pestrý týden plný dobrodružství a objevování táborového 
života... Fotografie i nějaké to povídání přineseme.

Příští sobotu Země živitelka – akce pro mládež
Tradiční víkendová akce pro mládež již po 37. v Českých Budějovicích.
http://zivitelka.casd.cz
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NAROZENINY OSLAVILI/OSLAVÍ:
 

Kacafírek Petr   2. 9.
Moravec Miroslav   2. 9.
Turóci Juraj   3. 9.
Hrůza Jaroslav 10. 9.

Fond naléhavé pomoc. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat 
prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, 
variabilní symbol 77777. 

Sbor PRAHA VINOHRADY – kontakty:
PRVNÍ STARŠÍ SBORU V. Klouda 724 607 200
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270
STARŠÍ SBORU pro seniory V. Kubík 737 947 439
TAJEMNÍK R. Vlach 602 285 135
KAZATEL SBORU VINOHRADY M. Balcar 734 791 459
SPRÁVCE T. Chytrý 774 075 470

Informace o zpravodaji:
Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozdějivždy do ČTVRTKA.  
Na uvedenou e-mailovou adresu můžete také zasílat žádosti o zasílání zpravoda-
je elektronickou poštou. www.sborvinohrady.cz, vinohradsky.zpravodaj@email.cz

Přejeme vám všem hezký a požehnaný celý týden! 
Vzpomeňte kdykoli na poslání tohoto týdne – 1 Pt 4,7-8:

7 Konec všeho se přiblížil. 
Staňte se tedy rozvážnými a střízlivými k modlitbám. 

8 Především k sobě mějte vroucí lásku, 
neboť láska přikrývá množství hříchů.


